
SOLUCIONES__________________________________________________________________

16.
Aplicando el Teorema del Resto se asegura que el resto de dividir P(x) = 3x4 – 2x3 + x2 – 3 entre (x + 
1) es P(-1), es decir,

R(x) = P(-1) = 3(-1) 4 – 2(-1) 3 + (-1) 2 – 3 = 3 + 2 + 1 – 3 = 3 

17.
P(x) : (x + 1) = C(x) 
R(x) = 3

18.
a) Las posibles raíces de P(x) = 3x3 – x2 – 8x – 4 son los divisores del término independiente, es

decir, +1, -1, +2, -2, +4, -4.  

P(-1) = 3. (-1)3 – (-1)2 – 8. (-1) – 4 = -3 – 1 + 8 – 4 = 0 
P(2) = 3. 23 – 22 – 8.2 – 4 = 24 – 4 - 16 – 4 = 0 

-1 y 2 son dos raíces de P(x) = 3x3 – x2 – 8x – 4. 

b) Las posibles raíces de P(x) = 3x3 + 2x2 – 3x – 2 son los divisores del término independiente, es
decir, +1, -1, +2, -2.  

P(1) = 3.13 + 2.12 – 3.1 – 2 = 3 + 2 – 3 – 2 = 0 
P(-1) = 3. (-1)3 + 2. (-1)2 – 3. (-1) – 2 = -3 + 2 + 3 – 2 = 0 

1 y -1 son dos raíces de P(x) = 3x3 + 2x2 – 3x – 2. 

c) Las posibles raíces de P(x) = 2x4 + 3x3 - 20x2 – 27x + 18 son los divisores del término
independiente, es decir, +1, -1, +2, -2, +3, -3, +6, -6, +9 y -9.

P(-2) = 2. (-2)4 + 3. (-2)3 – 20. (-2)2 – 27. (-2) + 18 = 32 – 24 – 80 + 54 + 18 = 0
P(3) = 2. 34 + 3.33 – 20.32 – 27.3 + 18 = 162 + 81 – 180 – 81 + 18 = 0 
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-2 y 3 son dos raíces de P(x) = 2x4 + 3x3 - 20x2 – 27x + 18. 

d) Las posibles raíces de P(x) = 2x4 + 5x3 - 3x2 – 8x + 4 son los divisores del término
independiente, es decir, +1, -1, +2, -2, +4, -4.

P(1) = 2.14 + 5.13 – 3.12 – 8.1 + 4 = 0 
P(-2) = 2. (-2)4 + 5. (-2)3 – 3. (-2)2 – 8. (-2) + 4 = 32 – 40 -12 + 16 + 4 = 0 

1 y -2 son dos raíces de P(x) = 2x4 + 5x3 - 3x2 – 8x + 4. 

e) Las posibles raíces de P(x) = 2x4 + 5x3 - 5x2 – 5x + 3 son los divisores del término
independiente, es decir, +1, -1, +2, -2, +3, -3.

P(1) = 2.14 + 5.13 – 5.12 – 5.1 + 3 = 2 + 5 – 5 - 5 + 3 = 0 
P(-1) = 2. (-1)4 + 5. (-1)3 – 5. (-1)2 – 5. (-1) + 3 = 2 – 5 – 5 + 5 + 3 = 0 

1 y -1 son dos raíces de P(x) = 2x4 + 5x3 - 5x2 – 5x + 3. 

f) Las posibles raíces de P(x) = 3x5 + x4 – 30x3 – 10x2 + 27x + 9 son los divisores del término
independiente, es decir, +1, -1, +2, -2, +3, -3, +9 y -9.

P(1) = 3.15 + 14 – 30.13 – 10.12 + 27.1 + 9 = 3 + 1 – 30 – 10 + 27 + 9 = 0 
P(-1) = 3. (-1)5 + (-1)4 – 30. (-1)3 – 10. (-1)2 + 27. (-1) + 9 = -3 + 1 + 30 – 10 - 27 + 9 = 0 

1 y -1 son dos raíces de P(x) = 3x5 + x4 – 30x3 – 10x2 + 27x + 9. 
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